

La conciencia nacional

El dicho de que se oye más «a uno que chillar, que a cien que callar» es una verdad inconcusa.

Estamos asistiendo a uno de tantos espectáculos, que ya en nuestra larga vida periodística, los hemos presenciado, con pena siempre, pero a granel.

Parece como que van a desatarse las cataratas del cielo y va a correr a raudales el turbión de una furiosa tormenta, y sin embargo lo que ocurre, ni es nuevo ni desusado.

Con un poquitín que refresquemos la memoria nos hallaremos con bloques de izquierdas, y en los que no solo andaban metidos republicanos y socialistas, sino monárquicos y de cierto relieve, que ante el señuelo de la libertad se sumaban los esfuerzos y se combatía a fuego y guerra sin cuartel «al cruel enemigo» que unas veces era Maura, otra Cierva; pero siempre aquellos que se distinguieron por su lealtad al trono.

Ahora, y quizá porque alguno de los que disfrutaron los honores, empujados de esas Instituciones se han sentido heridos en su amor propio, o por otras causas, que aquí huelga enumerar, el hecho es, que se han removido de nuevo los humores, se ha elevado la puntería y se dispara con cierto refinamiento sobre algo que antes fué también, pero más velado, el blanco de esos tiros.

¿Quiere esto decir que hayan cambiado radicalmente los tiempos y las circunstancias?

Nada de eso: A lo más, será uno de tantos procesos, que como el

oleaje de la playa crece y se disminuye, según los vientos que corren; pero sin que nunca en ella se corran los peligros del naufragio.

No es que por ello vayamos a recomendar que todo el mundo se duerma en el bajel, pero que con muy poco que sople la corriente en el alma nacional, con algo que los hombres, sobre los cuales puede caer el peso de la responsabilidad se preocupen, esta como otras muchas tormentas, se quedará en agua clara y hasta con tiempo abonado para que sepa todo el mundo el mal rastrojo que dejan esos pedriscos de la rebeldía.

Respetuosos con todos los ideales, no es que sintamos odio ni malquerencias contra las personas que mantienen una idea contraria a nuestras convicciones; pero la falta de peso específico, dentro de las circunstancias, nos imponen la obligación de poner de relieve el desengaño y la desilusión de aquellos, que no serán muchos, que de buena fe esperen que sobrevengan acontecimientos que hagan variar el curso de los acontecimientos.

Tan sólidos y tan arraigados son los cimientos de las Instituciones, que no han podido ni pueden moverlos los muchos errores y los grandes egoísmos, de aquellos que actuaron a su lado y por amor propio se han pasado al bando opuesto.

Nada hay, dígame lo que quiera, que pueda contra las convicciones de la conciencia nacional.

por terminadas las tiradas de primavera que han estado concurridísimas de señoras y señoritas, acudiendo también tiradores de Madrid, Valencia y Alicante y buenas representaciones de las Sociedades de Elche y Orihuela.

Reciban, la Junta Directiva, especialmente su presidente el señor Guillaumon Miró, nuestra felicitación por el éxito obtenido y la brillantez de dichas tiradas.

HANDICAP.

Desgracia a un compañero

Nuestro estimado amigo y compañero el veterano escritor murciano don Ramón Blanco ha sufrido un desgraciado accidente que lamentamos muy de veras.

El señor Blanco el domingo por la noche cuando salía de su casa al cruzar la zanja del alcantarillado en la calle de las Barcas, cayó al fondo de la zanja que tiene una profundidad de cuatro metros.

A las voces de dolor del anciano periodista acudieron unos transeúntes que lo condujeron a su domicilio luego de haber sido asistido en el Hospital.

Presentaba magullamiento general y varias lesiones en piernas y brazos, de pronóstico reservado.

Por el domicilio del compañero han desfilado numerosos amigos y muchos periodistas interesándose por su estado.

Lamentamos muy sinceramente este accidente y deseamos al señor Blanco pronto restablecimiento.

Antonio de la Peña
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11.

EN LA IGLESIA DE LA MERCED DE LA FIESTA LÍRICA

En honor de la Virgen de Monserrat

Como otros años, los catalanes residentes en Murcia han rendido homenaje de cariño y devoción a su excelsa Patrona la Santísima Virgen de Monserrat que se venera en la iglesia de la Merced.

A las diez de la mañana del domingo tuvo lugar en dicho templo función solemne, acudiendo todos los valiosos elementos catalanes que tienen residencia en Murcia.

Con asistencia de nutrida orquesta y valiosas voces, se cantó la Misa del maestro Varennetto.

Cantó las glorias de la hermosa Patrona de Cataluña el elocuente orador sagrado, hijo de Cataluña y Superior de este Colegio de V.E. de San José D. Prudencio Perulles, sacerdote joven y cultísimo que llenó de emoción los corazones de los oyentes en sus exaltaciones de amor a la Virgen Patrona y en el himno inspiradísimo dedicado a cantar las delicias de los picachos celestiales donde tiene la «Moreneta» su templo admirable. El orador fué muy felicitado a la terminación del acto.

Fué celebrante en el religioso acto el director de dicho Colegio don Jaime Aguil, asistido de alumnos de aquel Centro.

Terminó el acto, rezándose un responso por las almas de los catalanes fallecidos residentes en esta población.

El acto resultó conmovedor y brillante.

Nuestra felicitación a los organizadores y especialmente a nuestro buen amigo don Manuel Reberdosa que tanto viene trabajando en pró de su Patrona.

Diario de Lorca

UN BANQUETE A LOS POBRES

La paleta divina vistió el pasado domingo todos sus inmensos colores sobre Lorca; y mas que en todos sitios, en la vieja parroquia alta de Santa María; antes, Corazón de Lorca; hoy el esqueleto de un ayer fastuoso; noble y mutilado esqueleto que aun levanta sobre su polvo de muerte los cuartos nobiliarios de razas y generaciones de vencidos y vencidos.

Nuestras retinas ya cansadas de ver bueno y malo en este mundo nunca sorprendieron cuadro de tanta emotividad y ternura.

¡Santo Dios! ¡Cuanto pobre! Pero no eran mendigos de profesión, escoria y lacra de la sociedad; eran ¡pobres mutilados; indigentes, cuyo escaso jornal no les permite otra cosa que para sobrellevar la vida entre angustias y pesares y mortificaciones del cuerpo y del espíritu.

Allá a los ciento y pico de comensales tomaron asiento a lo largo de dos mesas adornadas con flores. Parecía aquellas mesas dispuestas para ofrecerle el banquete a un gran señor.

Un arroz a la valenciana con carne, pollos y conejos; un arroz amarillo tal como lo cantara en sus bellas crónicas el maestro de la sátira Fernández Flores, contrastaba con las jarras de cristal llenas de vino negro y alguno que otro blason de la alegría dibujado sobre la altura de los manteles.

Aquí un ciegucecito que había que llevarle la mano armada de cuchara

Cieza, esmeralda del Segura

LEMA: PÓPULE MEUS

Pueblo feliz, ciudad encantadora de flores y de luz embriagadora. Tus campos de esmeralda trezados de ababoles (fulgor de incendios, resplandor de soles) expanden su alegría de tu Castillo en la risueña falda, de tu Atalaya en la floresta umbría.

La trémula corriente de tu río que fecunda la vega en primavera y en la calma ardorosa del estío, al pié de tus ejidos se dilata; y en sus ondas de plata al beso de la aurora la imagen tembladora de tus soberbios muros fiel retrata.

Undivago remanso pintoresco que forma en el Menjú bello paisaje bajo el ramaje fresco donde los cisnes con deilicia bogan esponjando en el agua su plumaje, sus cuellos a los astros interrogan si es verdad que Dios quiso hacer en este Valle el Paraliso.

Tu Ermita soberana que acaricia el fulgor del sol naciente inundando sus atrios de oro y grana cuando el rayo de luz besa su frente... Con placer yo contemplo enternecido este gótico templo construido de espléndida belleza que encierra entre sus arcos la grandeza del Cristo del Consuelo y es la fuente perenne de la vida que derrama en el alma compungida el bálsamo eucarístico del Cielo.

Tus hermosas mujeres que brindan al amor castos placeres, orgullo son de nuestra raza hispana; y su esbelta figura de la gracia gentil la esencia pura, por privilegio a la mujer ciezana el Angel las rozó con su hermosura.

Los hijos de tu tierra ennoblecidos con el trabajo que redime al hombre por el mundo esparcidos con denuedo lucharon y, si en lides honrosas alcanzaron del humano saber glorioso nombre, del porvenir en el combate rudo con tesón conquistaron coronas de laurel para tu escudo.

Pueblo feliz, ciudad encantadora: Por tu cielo radiante de belleza y tu vega feraz y embriagadora; por tu espíritu hidalgo y tu cultura blason de tu nobleza, de los pueblos murcianos eres Cieza la perla deslumbrante del Segura.

MANUEL NAVARRO MARTINEZ

(Flor Natural del tema «Cieza».)

donde estaba la «rodela» pletórica del guiso succulento; a su lado al lazarillo que alternaba el hambre con su alegría; más allá unos rifantes que no habían comido caliente hace mucho tiempo; acullá casi una familia con sus hijos y por todas partes los hermanos de la Congregación del Cristo Resucitado y el médico del distrito señor Parra con su señora y otras bellas damitas, y jóvenes de la parroquia, y centuplicán dose, ese alma buena nimbo de virtud, ese sacerdote modelo, don Recesvinto, que para bien de sus feligreses está al frente de Santa María, la antigua parroquia aristocrática de Lorca.

Luego se les sirvió una tortilla de patatas y una ensalada de salmon, olivas y huevos duros y para los hombres hubo una cajetilla de tabaco y para todos una naranja de pos tre.

Como colofón a este grandioso espectáculo el Cura Bueno como por acá le dicen, les dirigió una senda plática a los comensales e invitados al acto exhortándoles a todos para que perduren haciendo el bien confiando en la infinita bondad del Salvador de los hombres, en el Señor Resucitado que subió a los Cielos para sentarse a la diestra de Dios Padre intercediendo por nosotros pecadores.

Aludió y felicitó a la Comisión de festejos de la parroquia y en nombre de los pobres dió las gracias. Terminó tan hermosa como conmovedora plática con un ¡Viva a Jesús Resucitado! que fué contestado con otros tan espontáneos como justos.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión del Pleno

Hoy martes se reunirá a las 17 horas el Pleno del Ayuntamiento.

Entre los asuntos a tratar figuran los siguientes:

Acta de la sesión anterior. Informes en las transferencias de créditos correspondientes al Presupuesto extraordinario.

Resolución de los concursos para la provisión de las plazas de Depositario auxiliar y Director de la Estufa de Desinfección.

Expediente tramitado para el cobro de contribuciones especiales por construcción de aceras en las calles de Madrid y Cigarral.

Id. id. para el cobro de contribuciones especiales por aceras en la Alameda de Colón.

Id. id. para el cobro de contribuciones especiales por obras de pavimentación en las calles de la Sociedad, Puxmarina y plaza de San Bartolomé.

Id. id. para la elección de sistema de los grupos elevadores con destino a la Estación potabilizadora de aguas para el abastecimiento de Murcia.

Pérez Mateos

(1)

De Sevilla y Madrid ha regresado nuestro querido amigo el Presidente del Consejo de los Colegios Médicos de España ilustre doctor don José Pérez Mateos, quien ha presidido en Sevilla el Pleno de dicho Consejo celebrado en los días 19 al 21 del mes actual.

Regresa el doctor Pérez Mateos muy satisfecho de la gran obra que realiza el Consejo de los Colegios Médicos y muy reconocido a las atenciones que los médicos asociados y las autoridades sevillanas le han dispensado.

Reciba nuestro querido amigo nuestro mas afectuoso saludo de bienvenida.

INFOMACION OFICIAL

NOTAS DE LA ALCALDIA

PESCADO DECOMISADO

Por no reunir las debidas condiciones higiénicas y sanitarias para el consumo público, han sido decomisados por el Veterinario Municipal don Pedro Crespo el día 27 de los corrientes, 30 kilogramos de gallinas de mar; 6 de salmonete y 10 de almejas.

SUSCRIPCIÓN PRO INUNDACIONES DE FRANCIA

Suma anterior, 8.096'85. pesetas. Excmo señor Conde de la Real Piedad, 100 pesetas.

Excmo señor Conde de Campillos, 100.

Don Enrique Meseguer Villalba, 5.

Don Sebastián Ramallo, 5.

Don José María de Hornedo, 50. Cuadro Artístico de Espinardo, 202.

Señor Marqués de Rafal, 100.

Don Gustavo Piñuela Martínez, 50.

Jefes y Oficiales de la Guardia Civil de esta, 50.

Total 8.758'85 pesetas.

De todas veras felicitamos al Cura Bueno y Santo y le deseamos que Dios le de larga vida para que siga actuando de buen pastor de estas ovejas que hasta ahora habían estado sin mando.

PATRICIO DE SUTULEÑA

Se rinde justísimo homenaje de simpatía y de cariño a don Domingo y don Jesualdo Aguilera

Un banquete de 300 comensales. Sentidos y eficientes brindis

El domingo se celebró en el teatro municipal de Moratalla un importante simpático acto, organizado por los más valiosos elementos de aquella población en honor de nuestros estimados amigos los ilustres moratalleros don Domingo y don Jesualdo Aguilera.

Para asistir al homenaje acudieron desde la capital el exministro don Isidoro de la Cierva, Presidente de la Diputación don Angel Guirao, exdiputado por Yecla don Vicente Llovera, ex Presidente de la Diputación don Agustín Escrivano, otras personalidades y en representación de este periódico nuestro Redactor Jefe señor Ayuso.

De Caravaca acudieron entre otros elementos el alcalde señor Martínez Carrasco, Juez municipal don José Lopez; de Cehagín don Amancio Marín, don José Ruiz y otros. También concurren destacadas personas de Calasparra, Cieza y pueblos de la Comarca.

Los elementos forasteros que personalmente se asociaron al acto a su llegada a Moratalla pasaron por el domicilio de los señores de Aguilera saludando a las respectivas distinguidas familias y descanzando breve rato. Los señores Aguilera, a quienes se rendía tributo de reparación y de justicia, por las insidiosas persecuciones de que fueron objeto por la Dictadura, recibieron extraordinario número de cartas, telegramas y telefonemas de personalidades de toda la provincia que se asociaban al homenaje.

El teatro municipal se hallaba caprichosamente adornado de flor y luz iluminación espléndida. Concurrieron al banquete 300 comensales. Se colocaron varias filas de mesas en el patio de butacas, así como en el escenario. Plateas y palcos fueron utilizados instalándose mesas en estas localidades. El sexteto dirigido por el director de la banda de música amenizó el acto, interpretando selectas obras.

Al fondo del escenario se colocó la mesa para la Presidencia. Esta fué ocupada por el exministro señor Cierva (D. I.) que acompañaba a los festejados don Domingo y don Jesualdo Aguilera.

A un lado y otro de los homenajeados se hallaban don Angel Guirao y D. Vicente Llovera, tomando asiento en la Presidencia los señores Escrivano, Martínez Carrasco, don Manuel Velez, don Tomás Aguilera, don Amancio Marín, el señor Ruiz, don Calasparra, don Mariano Ros, juez suplente de Moratalla, y el señor Cura Párroco.

La comida fué servida muy bien por el señor Amaf, de Murcia.

LOS DISCURSOS

A la hora de los brindis, grupos de distinguidas damas y entre estas bellísimas señoritas irrumpen en el teatro, dando una nota de alta simpatía al acto. Los concurrentes puestos en pie les tributan calurosos aplausos.

Ofrece el homenaje, en nombre de la Comisión organizadora don Rafael Rueda, quien expone que este tributo de reparación justa a los agravios recibidos lo merecen sobradamente los señores Aguilera (D. Domingo y D. Jesualdo). Lee muy bien escritas cuartillas en las que hace resaltar los altos méritos que adornan a los festejados, y afirma que el acto no tiene carácter político.

A continuación habla don Amancio Marín quien tiene un cordial saludo para el público de Moratalla y dice que se honra mucho en asistir a un acto como este en que se rinde tributo de justicia, por las injusticias cometidas, a sus buenos amigos los señores Aguilera.

Don José Lopez, de Caravaca, canta el amor que sienten ambas poblaciones y se une de todas veras al simpático acto que se celebra.

Después habló don Juan Ruiz Amoraga que elogió cumplidamente a los homenajeados, teniendo palabras de salutación cariñosa para el exministro don Isidoro de la Cierva, que presidía el acto, enaltecándolo.

Le siguió en el uso de la palabra don Manuel Velez, cónsul de España en Mendoza, quien dijo que se hallaba muy distante de las ideas que mantenían los festejados, pero se sentía moratallero y por ser acto de justicia el homenaje, se unía con todo entusiasmo al mismo.

Interesó del señor Cierva que proteja a Moratalla para el problema de las aguas, y al señor Guirao le pidió como Presidente de la Diputación que preste su eficaz ayuda a la cuestión de los caminos vecinales de la Comarca.

Don Manuel de Diego Campos leyó unas bien escritas cuartillas adhiriéndose al acto.

El párroco don Juan Aroca pronunció un bello discurso. En nombre de los vecinos de Moratalla representada en el homenaje se asoció a este por considerarlo justo y merecido. Pide a los festejados que esto les sirva de alientos para trabajar por Moratalla.

A continuación el Rector de San Juan y Bejar don José Castillo dirigió la palabra elocuentemente.

«Paz a los hombres de buena voluntad» —dijo— y tributo de reparación justísima a quienes fueron perseguidos y columniados. Para quienes obcecados ofendieron en otros días a los señores Aguilera, perdón amplio. Cristo perdonó también a sus enemigos.

Termina alentando al alcalde señor Aguilera y a don Jesualdo Aguilera para que sigan su vida de esfuerzos y honradez, defendiendo los intereses de Moratalla.

Don Vicente Llovera habló después teniendo finos elogios para la mujer moratallera, representada en tan hermoso acto.

Dijo que había sufrido con los señores Aguilera, sus buenos amigos, aquellas horas de amargura que padecieron por culpa de la vergonzosa Dictadura. La satisfacción mayor de los festejados es saber que todo el mundo conoce la limpia honradez de la familia Aguilera.

El maestro nacional señor Labora hizo uso de la palabra para adherirse con entusiasmo al acto.

Elogia a los festejados y tiene frases de consideración y respeto para los señores Cierva y Guirao a quienes pide también que apoyen las aspiraciones de mejoras para Moratalla.

Cuando se dispone a hablar el exministro don Isidoro de la Cierva es recibido con una extraordinaria salva de aplausos, que le tributó la concurrencia puesta en pie.

Hecho el silencio el señor Cierva dice que no sabe si podrá hablar por que está emocionado. Ha visto llegar de emoción profunda a don Jesualdo Aguilera y él lloró también.

Saluda a Moratalla en sus bellas mujeres que tienen el temple recio de fortaleza que transmitieron a los hombres de aquí.

Las ambiciones, las desavenen-

cias políticas trajeron la Dictadura. Vino un hombre militar, quizá con buena fe, pero creyó que todo era pudredumbre y se equivocó plenamente. Alrededor del militar se agruparon hombres de distintos matices, que actuaron en todos los partidos y que se unieron al Dictador solamente por satisfacer pasiones bajas y venganzas ruines.

Quisieron exterminar el partido conservador y tuvieron que ir para intentar en vano conseguir sus fines contra ilustres personas, como los señores Aguilera, llevándolos a la cárcel incluso, añadiendo a la venganza el baldón de la ingnomia. Aquellos desafiados y aquellas venganzas nos llegaban al alma. Yo pasé entonces una grave enfermedad y uno de mis mas queridos seres la achacó a disgustos de aquellos días tristísimos. Llegué incluso a creer entonces por decisión mia, que no volvería a dirigir la política. Si lo hice ahora es por tres razones: por reparar injusticias, por trabajar para mi país y por defender a la Monarquía. Nosotros, monáquicos arraigados no reparamos en nada cuando de defender a la Monarquía se trata.

La Monarquía es en España la salvaguardia del orden.

He venido—añade—por afecto a los festejados y por tratarse de un acto de reparación a persecuciones hechas por la injusticia. Se quería manchar de todo a estos honrados hombres para que ya no actuaran más en la Cosa pública. Pero no lo consiguieron ni en un solo caso. Se congratula de que don Jesualdo Aguilera se haya reintegrado a su pueblo y le pide que continúe trabajando con el mayor entusiasmo.

Termina ofreciendo su ayuda modesta para cuanto afecte a la vida de Moratalla.

Don Julián Calvo, gran amigo de los festejados pronunció un discurso elocuente como todos los suyos, expresando su satisfacción por el acto que se celebra.

Don Juan Lozano dió lectura a unas sentidas cuartillas de don Domingo Aguilera, agradeciendo el homenaje que aceptaba solo por el concepto de reparación a las injusticias cometidas contra él.

Se ofrece como alcalde a trabajar por el pueblo y solicita a ayuda de los señores Cierva y Guirao.

Por último don Tomás Aguilera, leyó unas hermosas y conmovedoras cuartillas de su padre don Jesualdo, agradeciendo hondamente el homenaje que le obliga para siempre con su pueblo para luchar por el engrandecimiento de Moratalla.

Todos los oradores fueron aplaudidos por la numerosa concurrencia que llenaba el teatro dan/ose vivas calurosos a España, al Rey y a Moratalla. También se vitoreó a los señores Aguilera, Cierva y Guirao.

Las personalidades que acudieron desde Murcia fueron objeto de cariñosas manifestaciones de simpatía, recibiendo y despidiéndose el pueblo en masa con la banda de música.

Nuestra enhorabuena a los señores Aguilera por tan justo homenaje y a la Comisión organizadora por su éxito.

Brillante inauguración del Cursillo de Sericicultura

—)o(—

Como estaba anunciado oficialmente ayer mañana se inauguró un curso de sericicultura para maestros nacionales organizado por la Dirección General y al que asisten cien maestros.

A las 10 en punto en el salón de actos de la Estación Superior de Sericicultura comenzó la sesión inaugural, que es presidida por el señor Inspector del Ministerio de Instrucción pública don Agustín Noguez, don Felipe Gonzalez Marín, Director del Centro, el Inspector Jefe de 1.ª enseñanza señor Cazaña, los señores Inspector s de Zona y el Profesor don Miguel Fernandez Pintado.

Hay representantes de la prensa local, del Magisterio Nacional, don Virgilio Perez y de «El Castellano de Toledo».

Abierta la sesión don Ezequiel Cazaña que después de dirigir un afectuoso saludo al Inspector Jefe señor Noguez y alto personal de la Sericicola tiene amables frases para todos los maestros asistentes a los que también saluda no solamente en su nombre si no en el de los maestros de la provincia y asociaciones que así se lo han comunicado.

Es concedida la palabra a continuación a don Felipe Gonzalez Marín quien de una manera elocuente dedica frases afectuosas en elogio del señor Noguez y saluda en nombre del personal del Centro a los asistentes deseándoles que el curso que comienza sea para todos benéfico y de gran provecho.

Hace alusión al R. D. recientemente publicado por medio del cual se presta una gran protección a la industria sedera, R. D. que debe servir de estímulo para prestar a esta colaboración en tal sentido apoyando el ejemplo que nos presta S. M. El Rey y S. A. el Principe de Asturias de practicos ejemplos que abogan en su aserto.

Pide y espera que cada uno de los asistentes sea un entusiasta pagador de la enseñanza de la sericicultura, escuchando a la terminación nutridos aplausos.

El Inspector del Ministerio señor Noguez pronuncia un hondo y magnífico discurso en el que vierte afirmaciones y pensamientos elevadísimos de un interés práctico enorme con citas tan oportunas que es interrumpido el orador en muchos momentos por los aplausos del auditorio poniendo de manifiesto los problemas que hoy atañen a la enseñanza nacional y especialmente a la escuela rural en su relación con las enseñanzas de la sericicultura. Una clamorosa ovación terminó las últimas frases del orador.

A continuación don Miguel Fernández Pintado, Ingeniero Agrónomo y profesor de esta sección dió de una forma admirable su cursillo que fué escuchado con grandísimo interés por los maestros alumnos de estas clases que le mereció muchísimas felicitaciones.

El señor Director General de Agricultura remitió el siguiente telegrama:

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

MARTES 29 ABRIL

6 3/4 tarde y 10 1/4 noche

1.º Estreno de la colosal producción en cinco partes,

El vencedor

interpretada por Billy Sullivan

2.º Estreno de la preciosa producción seis partes titulada

LA CARTA

maravillosamente interpretada por la bellísima Jeanne Eagle

Nota: Mañana miércoles, PERDIDO EN EL ARTICO

Otra: El Jueves, EL JARDIN DE ALA interpretada por Ivan Petrovich y Alice Terry.

«Con el mayor agrado asistiría a sesión de clausura curso sericicola pero pero impidiéndomelo asuntos de urgencia en trámite en esta Dirección me veo privado de esa satisfacción y tengo que limitarme a saludar a los reunidos haciendo votos por el éxito de la labor a realizar ruegole que en mi nombre trasmita a concurrentes estas manifestaciones».

En igual sentido se ha manifestado el señor Director General de Primera Enseñanza.

Se remitieron telegramas de inauguración del Cursillo al Mayordomo de Palacio, a los señores Ministros de Instrucción Pública y Economía y a los Directores Generales de Agricultura y Primera Enseñanza. Por la tarde se celebró en la Universidad la conferencia sobre Botánica y Zoológia por el Rector señor Loustau, a la que asistió escogido auditorio.

Procedente de Granada en viaje de prácticas visitó por la tarde la Estación Sericicola la promoción de cuarto año de la Escuela especial de Ingenieros agrónomos acompañada por sus profesores don Enrique Alcaraz y don Jesús Miranda, los cuales recorrieron todas las dependencias del Centro apreciando la importancia del mismo.

Mañana a las nueve y media continúan su viaje de estudio para Elche y otras poblaciones.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES DIA 27

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 44.436'160

Desagüe, metros cúbicos, 482.285

Pantano de Alfonso XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos 21.915.715

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.

Pantano de Puentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos 000 000.

Desagüe, metros cúbicos 27 648.

Murcia 28 de Abril de 1930.

EN EL CENTRAL CINEMA

La actuación de la compañía Santacana

Mañana noche hace su presentación en el Central Cinema la compañía dramática que dirige el notable actor Juan Santacana.

Santacana ha elegido para su debut una obra en la que obtiene un señaladísimo triunfo. Se trata de «El Idiota», puesto en escena mas de mil quinientas veces con resonante éxito en todos los teatros españoles.

En esta compañía, cuyo reparto no damos hoy, por exceso de original figura como primera actriz Nieves Lasa y trae como repertorio obras como «El místico», «La razón de la locura», «Espectros», «El abuelo», «Tierra haja», «Juan José» y otras no menos conocidas.

Para el día 1 de Mayo anuncia Santacana el drama de Dícanta. «Juan José».

CENTRAL CINEMA

Miércoles 30 de Abril

a las diez y cuarto de la noche Gran compañía dramática de

JUAN SANTACANA

con el hermoso drama en tres actos, de Emilio Gómez de Miguel, titulado

EL IDIOTA

creación del Sr. Santacana Nota: El jueves, «Juan José».

MEIDA LUNA-CINEMA

Martes 29 de Abril

Desde las cinco y media

1.º La cómica en 2 partes NOCHE DE PERROS

2.º Final de la super-producción titulada

BEN HUR

por Ramón Novarro Mañana, «Kiff Tebbi».

El jueves, «Una de tantas».

CINE POPULAR

Martes 29 de Abril

1.º Los episodios 4.º y 5.º de colosal producción

LA GARRA AMARILLA

por Juanita Hanson

2.º Estreno de la preciosa producción en siete partes, FLOR DEL DESIERTO

por Ronald Colman y Vilma Banky

Mañana, continuación de «La garra amarilla».

El viaje de estudio de los automovilistas alemanes

—)o(—

Como nos participan llegarán los automovilistas del A. D. A. C. (Allgemeiner Deutscher Automobil-Club) el 2 de Mayo a Murcia. Los diversos club de automóviles y motocicletas de Francia y España proyectan acoger a los automovilistas alemanes. Las partidas y las metas de las jornadas se verán en las banderas. En el año anterior, el A. D. A. C. dirigió su viaje de excursión al extranjero, a Yugoslavia, en el penúltimo año a la Riviera Italiana. Esta vez el viaje del A. D. A. C. va a Francia y España. La mayor parte de los automóviles que toman parte en el viaje son de origen alemán. Aunque el viaje no tiene carácter de deporte sino sirve sólo al turismo y a la sociabilidad estarán representadas todas las Clases de automóviles, desde el automóvil de porte gallardo hasta la limousine elegante, principalmente de fabricación alemana. Particularmente numerosas son las inscripciones de las marcas Mercedes-Benz en total 15 automóviles, 10 Horch, 8 Wanderer, 7 Adler, 4 N. A. G., 3 Opel, 2 Audi, y Stoeber, 1 Maybach, Hansa=Lloyd, Künn, Presto, Roebw. Además de los productos alemanes están representados en la columna de los automovilistas alemanes también automóviles de origen francés, belga, italiano y americano. El viaje tendrá lugar bajo la dirección del presidente del deporte del A.D.A.C Ewald Kroth.

Mañana noche hace su presentación en el Central Cinema la compañía dramática que dirige el notable actor Juan Santacana.

Santacana ha elegido para su debut una obra en la que obtiene un señaladísimo triunfo. Se trata de «El Idiota», puesto en escena mas de mil quinientas veces con resonante éxito en todos los teatros españoles.

En esta compañía, cuyo reparto no damos hoy, por exceso de original figura como primera actriz Nieves Lasa y trae como repertorio obras como «El místico», «La razón de la locura», «Espectros», «El abuelo», «Tierra haja», «Juan José» y otras no menos conocidas.

Para el día 1 de Mayo anuncia Santacana el drama de Dícanta. «Juan José».

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Fuche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés

JABONERIAS 14

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSALES EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19

Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6;

(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado, Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado, 60.000.000.
Reservas, 20.000.000.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de peseta

A la vista, 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso, 3/4 » » »
A tres meses, 5/8 » » »
A seis meses, 6/8 » » »
A doce meses o más, 4/2 » » »

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 % anual

EL ACTO DEL DOMINGO EN LA COMEDIA

Don Melquiades Alvarez pronunció un discurso elocuente, abogando por Cortes Constituyentes

LE FELICITÓ DESPUÉS SANCHEZ GUERRA.—BERENGUER Y ROMANONES ELOGIAN EL DISCURSO (Por telégrafo)

Madrid.—El domingo en el teatro de la Comedia dió su anunciada conferencia el jefe del partido reformista don Melquiades Alvarez. El teatro estaba rebosante de público acudiendo varias damas. Concurrieron Sánchez Guerra, Villanueva, Burgos Mazo, Romanones, Bergamín, Cierva y Alcalá Zamora.

El conferenciante hace historia del partido reformista y de su alianza con los liberales. Afirma que la Dictadura era encarnación de lo ilegal.

El poder arbitrario y facioso produjo la deslealtad militar. El fomento de la delación deshonró al Ejército.

Estima que existen responsabilidades políticas y estas alcanzan a la magistratura más elevada.

Una versión atribuye a la Dictadura el pecado de la sedición militar siendo víctima la Corona, otra versión la atribuyó a la hostilidad persistente de Palacio al régimen parlamentario.

Cuando Alhucemas propuso medidas contra los sediciosos, telegrafó a San Sebastián y no se le contestó. Además el mal estado de las carreteras impidió que el Rey viniera a Madrid.

El Rey de Italia la primera condición que impuso a Mussolini fué la de respeto a la Constitución.

En cuanto a las responsabilidades cree imposible pedir las por la Constitución del 76. Además cree que aquella Constitución ha desaparecido existiendo el poder absoluto en las alturas y estanda las ciudades despegadas de sus derechos.

Estima que precisan unas cortes constituyentes que dicten un estatuto nacional.

Contestando a una alusión del público dice que en el reformismo existen republicanos y monárquicos. Cada uno votará con arreglo a sus convicciones.

Afirma que debe acatarse unas constituyentes.

Termina diciendo que los reformistas no servirán a un rey absoluto sino a un poder constitucional. Al terminar fué ovacionado.

Sánchez Guerra le felicitó y el Presidente dijo que había sido muy pensativo

NOTAS DEPORTIVAS

El Murcia en Oviedo

El domingo jugó en Oviedo el Real Murcia y perdió. Por ende acabó su participación en el campeonato de España.

Por referencia sabemos que casi la totalidad de los jugadores actuaron con enorme entusiasmo y tesón. El portero Garcia estuvo catastrófico. No nos extraña. Lleva ya varios partidos indeciso y con mala colocación, y en su haber pueden anotarse varios goals, que no le hubiese marcado al Murcia de llevar otro guardameta. Baños II, que ha bajado mucho en los últimos partidos tuvo una mala tarde en Oviedo. Tanto poco Antoñito y Garcia de la Puerta respondieron a su categoría.

Sobresalió Morales, que se impulsó en la defensa, muy buen secundado por Agustí; en los medios Prieto en primer lugar, que actuó magníficamente y con él Grier que está en plena eficiencia de juego; en la delantera Aracil jugó muy bien y también Gomariz y Julio.

Aracil se alineó de interior derecha y de extremo izquierda Gomariz.

Los goals del Murcia fueron marcados por Antoñito y Garcia de la Puerta. Dos tantos mas marcó el Murcia, uno de ellos de Julio magnífico y sin defecto alguno, que Villalobos anuló injustamente.

Ya fuera de estas contiendas oficiales, debe pensarse en alijer al equipo de los elementos que no hayan de servir para la temporada próxima y prepararse para la venidera, convocando cuanto antes la Asamblea para que sepan los socios la situación del club y el esfuerzo de los elementos que se han hecho cargo de la sociedad.

EL TORNEO DE PROMOCIÓN

El domingo jugó en Elche el Imperial de Murcia. El encuentro correspondía al torneo de promoción de primera categoría.

Los equipos acabaron empatados a dos goals, lo que supone un triunfo para los modestos imperialistas, a quienes felicitamos.

Que siga la racha...

ATLETISMO

El domingo por la mañana se celebraron en el Parque de Ruiz Hidalgo, como estaba anunciado las pruebas atléticas organizadas por el Comité Regional consistentes en las carreras siguientes:

100 metros lisos.—Tomaron parte seis corredores que llegaron por el siguiente orden:

- 1. Navarro, del Imperial F. C. marca 13'3.
- 2. Adolfo López, del River.
- 3. Carrión, del Real Murcia.
- 4. Zamora, del River.
- 5. Escudero, del Murcia Juniors.
- 6. Tortosa, del id. 1.500 metros. Tomaron parte seis corredores

1. Valcarcel, del Imperial marca 3 m. 42"

- 2. Saez, del Murcia Juniors.
- 3. Giménez, id. id.
- 4. Tortosa, id. id.
- 5. Escudero, id. id.
- 6. Rodríguez, id. id.

200 metros. Se presentaron cuatro corredores.

- 1. Navarro, marca 36"
- 2. Carrión.
- 3. López.
- 4. Iniesta.

1000 metros. Cuatro corredores.

- 1. Valcarcel, 3 m. 6'
- 2. Gómez Navarro.
- 3. Giménez.
- 4. Tortosa.

El próximo domingo y en el campo de La Condomina se celebrarán la continuación de las pruebas oficiales con arreglo al siguiente programa:

Sa.tos de altura; de longitud; 110 metros vallas; carreras de relevos.

EL HERCULES DE ALICANTE EN BARCELONA

El Hércules de Alicante, campeón amateur de la región murciana se desplazó el domingo a Barcelona. Jugó antes del partido Barcelona Betis de Sevilla, con el campeón amateur de Cataluña-Athletic-Foreplenc.

Los equipos empataron a un tanto, lo que parece asegurar la clasificación del Hércules. Arbitró el aragonés Ostale. El encuentro se repetirá el domingo en Alicante, y esperamos que los del Hércules elijan arbitro de la región Centro. LISCANO

Necrológicas

En la tarde del domingo último tuvo lugar el acto del entierro de la virtuosa señora doña Carmen Martínez Zamora, esposa de nuestro querido amigo D. Prjmero Medrano Jiménez.

El fúnebre acto constituyó una sentidísima manifestación de duelo a la que se asociaron personal de todas las clases sociales, prueba inequívoca de las muchas amistades con que contaba en Murcia la finada y cuenta su distinguida familia.

Figuraba en el cortejo una numerosa representación del Colegio médico y de alumnos del señor Medrano.

El cadáver encerrado en lujoso féretro fué conducido hasta el Puen Viejo en hombros de personas de la familia y recibió cristiana sepultura en el panteón que la familia tiene en el cementerio de La Ribera.

Al despedirse el duelo en el referido punto recibió la representación de la familia sentidas demostraciones de pésame, a las que unimos la nuestra muy sincera, al mismo tiempo que pedimos al Altísimo otorgue al atribulado esposo, hijo, hermanos todos queridos amigos nuestros y demás familia la suficiente resignación cristiana para sobrellevar desgracia tan honda como irremediable.

GRATITUD

En nombre de nuestros estimados amigos don Francisco Ruiz Ruiz del Comercio y de su esposa doña Dolores Navarro López damos las mas expresivas gracias a los numerosos amigos que les han acompañado en su pena, y se dignaron asistir al entierro y sufragios de su hijo el joven don José Ruiz Navarro celebrados en la iglesia de San Bartolomé.

Al cumplir tan triste encargo reiteramos a los sentidos padres, hermanos y demás familia del finado la expresión de nuestra condolencia.

SUFRAGIOS

Se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento de nuestro buen amigo don Andrés Callejas Montalvo, escribiente que fué de la Notaría de don Isidoro de la Cierva.

En conmemoración de tan triste fecha y sufragados por su hermana doña Manuela se han aplicado por el eterno descanso del alma del finado, las misas que se celebraron ayer mañana en la iglesia parroquial de San Antolín, desde las ocho a las diez. La última fué de Requiem, y a su terminación se ofició solemne Responso.

Reiteramos a su afligida hermana nuestro pésame.

DEFUNCION

El domingo último dejó de existir en Vallvidriera (Barcelona) el estimado joven Emilio Ortiz Gironés.

A sus apenados padres nuestros buenos amigos don Daniel Ortiz y doña Isabel Gironés, hermanos, abuela, tíos y demás familia les acompañamos en su sentimiento.

Dr. José Carrillo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Cascales, 3.—De 11 a 1.

Bastones

Jabas, Malacas, Cerezos, Juncos, Oñas Ebanos, Roten, Ingleses legítimos. Recibidos últimos modelos, Abaniquería de ENRIQUE RAYNELI.—Platería, 22

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO GARCIA

Y B C L A

PARA LOS INUNDADOS DE FRANCIA

Función benéfica en Romez

Están muy adelantados los trabajos de organización de una fiesta benéfica, que bajo los auspicios del Ayuntamiento se celebrará en el teatro Romez el viernes próximo a beneficio de los inundados de Francia y para engrosar la suscripción abierta.

Sabemos que la función tendrá matices interesantes interviniendo en ella elementos distinguidos de esta ciudad.

Se estrenará en esta fiesta, que promete ser un verdadero éxito una preciosa canción titulada «La java estudiantil» original del aplaudido compositor don Manuel Massotti. La letra es de un conocido poeta murciano.

Oportunamente daremos otros detalles de tan simpático festival, en el que la mujer murciana tendrá intervención importantísima.

LAS ELECCIONES

Montes Jovellar niega que se prepare para el encasillado

Por telégrafo de la noche Granada.—Marchó a Madrid el Sub secretario de Gobernación Sr. Montes Jovellar.

Momentos antes dijo que las elecciones serán a mediados de Enero. Negó que se esté preparando el encasillado.

Gobierno Civil

Ayer mañana han sido autorizados por el Gobierno civil el manifiesto que dirige a la opinión los afiliados al partido socialista en esta capital y los actos que dicha agrupación celebrará el primero de Mayo próximo.

Con el despacho de los asuntos mencionados no queda pendiente en el Gobierno civil solicitud alguna referente a reuniones públicas y derecho de asociación.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche Cotización del día 28 Interior 4% 73'40 Amortizable 5% 90'25 Id. 4% 77'90 Banco de España. 584'00 Tabacos 000'00 Francos. 31'55 Libras 39'16 Dollars 8'05 Liras. 00'00

Dr. Antonio Hernández-Ros

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS

Consulta de Cirujía general y Cirugía Ortopédica (Huesos, Músculos y articulaciones)

Horas: De 2 a 4. Malecón A. Teléfono 2417. Domicilio 1512

EL FUTBOL EN TODA ESPAÑA

El Real Unión de Irún dá la sorpresa de la jornada venciendo al Castellón en su terreno

EL AHLETIC DE BILBAO EMPATA EN SAN SÉBASTIAN Y EL MADRID VENCE AL ARENAS (Por telégrafo)

Bilbao.—El Real Madrid derrotó al Arenas de Guecho por dos a cero. Queda clasificado el Madrid.

Castellón.—El Real Unión de Irún venció al Club Deportivo local por dos a cero. Quedan clasificados los iruneses.

Sevilla.—El partido entre el titular y el Valeucia terminó con la victoria de los andaluces por tres a dos. Se clasifica el Valencia.

Barcelona.—El F. C. Barcelona, con su primer equipo, derrotó al Betis de Sevilla por dos a cero, quedando clasificado.

Pamplona.—El Déportivo Alavés ganó al Osasuna local por un tanto a cero. Se clasifica el campeón vizcaíno.

Valencia.—El Club Deportivo Español de Barcelona venció al Real Victoria de las Palmas por tres a uno. Se clasifica aquel para los cuartos de final.

San Sebastián.—La Real Sociedad y el Athletic de Bilbao empataron a un tanto.

Oviedo.—El titular venció al Murcia por cinco a dos.

NO HAY CRISIS

Los Reyes llegarán el día 3

Por telégrafo de la noche Madrid.—Los Reyes llegaron el día 3, así lo dijo Berenguer.

Añadió que eran infundados los rumores de crisis circulados en Sevilla.

El Gobierno compenetrado sigue en su propósito de ir a unas Cortes.

LA CUESTIÓN POLÍTICA

Una nota de Berenguer

Por telégrafo de la noche Madrid.—El Presidente ha facilitado una nota en la que dice que los tribunales se encargará de depurar las responsabilidades en las denuncias de Indalecio Prieto.

Diario Religioso

ABRIL 1930 Este mes consta de 30 días. Está consagrado a los dolores y soledad de María. Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media. Toque de Oraciones, por la tarde a las siete.

SANTORAL

Martes.—San Pedro Verons, San Roberto y San Paulino. VELA Y ALUMBRADO Día 29.—En Santa Eulalia. Día 30.—En San Pedro.

NOTICIAS

ALUBIAS JASPEADAS del BARCO Fijese: UNA peseta KILO

Fonda Negra

De los garbanzos de 2'00 y 1'40, no digo nada

NATALICIOS

Ha dado a luz un robusto niño doña María O ivares Soriano, joven esposa de nuestro estimado amigo el Oficial del Juzgado Municipal de la Catedral, don Manuel Meseguer Martínez.

El estado de la madre y del recién nacido, es altamente satisfactorio.

Felicitemos al venturoso matrimonio, abuelos y demás familia.

—Nuestro estimado amigo el acreditado industrial de esta plaza, don Manuel Medina Bellido y su esposa sus padres de un precioso niño que ha venido al mundo con toda felicidad.

A los dichosos padres, abuelos y demás familia, enviamos nuestra mas cariñosa enhorabuena por tan fausto acontecimiento.

Calcetines

De algodón tres pares 1'40 pts. De hilo id. id. 4'00 De hilo dibujos id. id. 4'00 De hilo mundial id. id. 4'50 De hilo superior id. id. 5'00 Gran surtido en fantasía y novedades Precio fijo RAYNELI Platería 22

La Virgen al Monte

Esta mañana a las seis, habrá sido trasladada a su Eremitorio del Monte la Virgen de la Fuensanta. A las cinco cae una ligera lluvia y no sabemos si impedirá su traslado.

Espectáculos para hoy

CIRCO VILLAR.—Cine. A las seis y tres cuartos y diez cuarto noche. «El vencedor» y «La carta».

MEDIA LUNA.—Cine. Desde las cinco y media de la tarde. «Noche de perros» y «Ben-Hur».

POPULAR.—Cine. Desde las cinco y media de la tarde. «La garrá amarilla» y «Flor del desierto».

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia, porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano y Fin de Siglo

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Los 50 kilos Patatas, 15'00; Tomates, 50 00; Bajasas, 82'50; Pimientos molidos, 00'00; Pimientos gordos, 0'00; Bonitas, 9'00; Chirivías, 15'00; Nababos, 0'00; Cebolla seca, 3'00; Guisantes, 45'00; Alcahoñas, 15 00; Habas, 5'00; Ajos secos, 000 00; Apios 15'00; Cardos 15'00.

FRUTAS

Melocotones, 00'00; Manzana, 00'00; Cifuelas, 00'00; Peros, 50'00; Peras, 000'0; Peretas, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nísperos, 25'0; Cerezas, 000'00; Melones, 00 00; Naranjas, 00'0; Limones, 10 00; Sandías, 00'00; Dátiles, 00'00; Granadas, 00'00.

DOCEÑA

Calabaza totanera, 0'00; Calabazas tiernas, 1'25; Pepinos, 68 50; Cebolla tierna, 0'15; Berenjenas, 00'00; Ajos tiernos, 0'15; Lechugas, 0'50; Coles 00 00; Coñiflores, 8 00; Rabanos, 0'45 Acelgas, 0'10.

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta. Merluza, 7'00; Pescadilla, 4'00; Atún 7'00; Mero, 5'00; Calzón, 4'00; Mosola 0'00; Emperador, 5'00; Pajei, 4'00; Besugos, 3'00; Catamares, 6'00 Jibias, 2'50; Pulpos, 1'80; Gallinas, 3'00; Corbas, 00'00; Dorada, 4'00; Majoi, 4'00; Magres, 3 03; Bonito, 0'00; Salmónes, 7'00; Sardina, 1'20; Boga, 0'00; Jurel 00'00; Boqueron, 1'20; Chirrote, 0'00 Lobarros, 0'00.

MARISCOS

Langostinos, 20'00; Gambas, 5'00; Almejas, 1'80; Lenguaos, 6'00.

